
ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНОГО ПОСТУПУ УЧНІВ   

СЗШ №9 М. ЛЬВОВА 

 

Для початкових класів НУШ в Україні актуальним є такий нормативний 

документ: Наказ МОН № 813 від 13.07.2021 року ‘‘Про затвердження 

методичних рекомендацій щодо оцінювання результатів навчання учнів 1-

4 класів закладів загальної середньої освіти.’’ 

На підставі  цього наказу школа визначає правила та процедури 

оцінювання. Вони стосуються ключових питань щодо оцінювання навчальних 

досягнень учнів. А саме: що оцінюємо? коли  оцінюємо?  хто оцінює? як 

оцінювати? 

Отже,  щоб зрозуміти сучасне оцінювання, його рекомендують 

розглядати як процес отримання даних про стан сформованості результатів 

навчання учнів, аналіз отриманих даних та формулювання на його основі 

суджень про об’єкт, який оцінюють. Оцінювання                                                           доцільно здійснювати з 

метою створення сприятливих умов для розвитку талантів i здібностей кожного 

учня/учениці, формування у нього/неї компетентностей та наскрізних умінь 

відповідно до вікових та індивідуальних психофізіологічних особливостей та 

потреб, а також визначення ступеня якості освітнього процесу та шляхів 

підвищення його ефективності. 

Відповідно до Закону України «Про загальну середню освіту» оцінювання 

ґрунтується на принципах дитиноцентризму, об’єктивності, доброчесності, 

справедливості, неупередженості, систематичності, критеріальності, гнучкості, 

перспективності, диференційованості та конфіденційності, а також плановості, 

чіткості, прозорості, відкритості, доброзичливості. 

Основними функціями оцінювання є формувальна, діагностувальна, 

мотиваційно-стимулювальна, розвивальна, орієнтувальна, коригувальна, 

прогностична, констатувальна, виховна. Проте пріоритетними є формувальна 

та діагностувальна функції оцінювання. 

Реалізацію формувальної функції оцінювання забезпечують 

відстеженням динаміки навчального поступу учня/учениці, визначенням його/її 

навчальних потреб та подальшим спрямуванням освітнього процесу на 

підвищення ефективності навчання з урахуванням виявлених результатів 

навчання. 

Діагностувальна функція дає можливість виявити стан набутого учнями 

досвіду навчальної діяльності відповідно до поставлених цілей, з’ясувати 

передумови стану сформованості отриманих результатів, причини виникнення 



утруднень, скоригувати процес навчання, відстежити динаміку формування 

результатів навчання та спрогнозувати ïx розвиток. Обидві функції   

взаємодоповнюють одна одну. 

Об’сктами оцінювання є результати навчання учня/учениці, у тому числі 

процес ïx досягнення ним/нею. Відповідно до пункту 22 статті 1 Закону 

України 

«Про освіту» результати навчання — це знання, уміння, навички, 

способи мислення, погляди, цінності, інші особисті якості, набуті у процесі 

навчання, виховання та розвитку, які можна ідентифікувати, спланувати, 

виміряти i оцінити та які особа здатна продемонструвати після завершення 

освітньої програми або окремих освітніх компонентів. 

Задля здійснення оцінювання з урахуванням вікових особливостей учнів 1-  

4 класів  виокремлюють об’єктивні результати навчання (знання про 

предмети i явища навколишнього світу  тощо)  та особистісні надбання 

учня/учениці (активність, ініціативність; старанність, наполегливість…), які 

він/вона виявляє  у процесі досягнення результату навчання. 

Відповідно до пункту 28 Державного стандарту початкової освіти  

формулювання суджень про результати навчання учнів здійснюють у процесі: 

формувального оцінювання, метою якого є відстеження особистісного 

розвитку учнів й ходу опановування ними навчального досвіду як основи 

компетентності та побудову індивідуальної освітньої траєкторії особистості; 

підсумкового оцінювання, метою якого є співвіднесення навчальних 

досягнень учнів з обов’язковими/очікуваними результатами навчання, 

визначеними Державним стандартом/освітньою програмою. 

 Отримання даних пропонують здійснювати під час різних видів 

навчально-пізнавальної діяльності учнів. 

Формувальне оцінювання відбувається з перших днів дитини в школі і 

триває постійно, це — невіддільний компонент процесу навчання. Водночас 

учитель сам для себе встановлює правила: 

● як спостерігати за поведінкою дітей та як узагальнювати 

результати спостережень; 

● які види робіт зберігати в учнівському портфоліо, як 

аналізувати навчальний поступ за результатами портфоліо, як його 

фіксувати.  

      Формувальне оцінювання рекомендовано здійснювати в психологічно 

комфортних умовах, що передбачають рівноправний діалог між 



учнем/ученицею та вчителем. Оцінювальну діяльність, зазвичай, розпочинають із 

самооцінювання учнем/ученицею власної роботи (або взаємооцінювання 

результатів навчання учнями) i завершують оцінюванням результату учителем. 

        Коли і як проводити спільні зустрічі з учнями та їхніми батьками 

щодо результатів навчання їхніх дітей, учитель визначає самостійно. 

Кількість підсумкових робіт, час їх проведення учитель також встановлює 

самостійно, виходячи із загальних рекомендацій. 

Батьки надають зворотний зв’язок учителеві щодо оцінювання певних 

наскрізних умінь та ключових компетентностей учня. 

3 урахуванням мети оцінювання змінено підходи до вираження оцінки. На  

заміну узагальненій бальній оцінці навчальних досягнень учнів з предмета 

вивчення/інтегрованого курсу пропонують використовувати вербальну 

оцінку (оцінювальне судження)   або рівневу оцінку (оцінювальне судження із 

зазначенням рівня результату). 

Для рівневої оцінки є 4 рівні: 

 Початковий (П) 

 Середній (С) 

 Достатній (Д) 

 Високий (В) 

Вербальну i рівневу оцінки можуть виражати як усно, так i письмово. 

Згідно рішення педагогічної ради нашого навчального закладу, результат 

оцінювання особистісних надбань учня/учениці у 1-4 класах  виражаємо 

вербальною оцінкою, а об’єктивних результатів навчання учня/учениці у 

1—2 класах — вербальною оцінкою, у 3—4 класах —  рівневою оцінкою.  

Визначення рівня результату навчання  здійснюється на основі орієнтовної 

рамки оцінювання результатів навчання здобувачів початкової освіти, яка 

дозволяє  забезпечити об’єктивність i точність результату оцінювання. 

  



Орієнтовна рамка оцінювання результатів навчання  

учнів 1-4 класів закладів загальної  середньої освіти 

 

Рівень 

результатів 

навчання 

Характеристика рівня результатів навчання учня/учениці 

Високий            Учень/учениця виконує навчальні завдання на 

продуктивно-творчому рівні реалізації навчальної діяльності у 

змінених з певним ускладненням (стосовно типової) навчальних 

ситуаціях за допомогою таких навчальних дій: 

           визначає самостійно об'єкти, про які йдеться в завданнях, 

називає ïx та взаємопов’язані з ними об’єкти; 

           характеризує об'єкти, визначає ïx спільні й відмінні 

ознаки, властивості; установлює причиново-наслідкові зв'язки між 

об'єктами; класифікує об’єкти; 

           застосовує й комбінує для досягнення результатів 

завдань набуті складники компетентностей; 

           знаходить за власною ініціативою необхідну додаткову 

інформацію з доступних джерел, узагальнює, оцінює достовірність 

інформацїі; перетворює почуту/побачену/прочитану інформацію у 

графічну (малюнок, таблице, схему, діаграму)/текстову; 

           прогнозує можливий результат, пропонує/випробовує 

різні способи виконання завдання; за потреби ставить запитання, що 

стосуються об'єктів завдань, i пропонує відповіді на них; підтримує 

дискусію щодо способів та результатів виконання завдань; 

співвідносить результати виконання завдань з припущеннями, 

робить висновок про досягнення результатів; обґрунтовує способи 

виконання завдань та ïx результати; аналізує  й оцінює ïx, 

самостійно визначає раціональний спосіб/способи подолання 

виявленого утруднення, планує подальші навчальні дії. 

Достатній            Учень/учениця     виконує      навчальні      завдання      на 

продуктивному рівні реалізації навчальної діяльності в аналогічних 

типовим навчальних ситуаціях за допомогою таких навчальних дій: 

            визначає самостійно об'єкти, про які йдеться в завданнях, 

називає ïx; 

            називає самостійно істотні ознаки об'єктів, визначає спільні й 

відмінні ознаки, властивості об'єктів; угруповує об’єкти; установлює 

причиново-наслідкові зв'язки між об'єктами; 

            застосовує для досягнення результатів завдань набуті 



складники компетентностей; 

            знаходить за власною ініціативою необхідну інформацію; 

перетворює почуту/побачену/прочитану інформацію у графічну 

(малюнок, таблицю, схему)/текстову; 

пояснює спосіб/способи виконання навчальних дій; 

дотримується послідовності пояснення; за потреби ставить 

запитання, що стосуються об'єктів завдань; ілюструє розуміння 

прикладами; контролює дотримання алгоритму дій, перевіряє 

результати виконання завдань можливими способами, робить 

висновок пpo досягнення результатів; визначає 

утруднення/помилки, знаходить спосіб подолання виявленого 

утруднення за наданими орієнтирами, самостійно виправляє 

помилки. 

Середній Учень/учениця виконує навчальні завдання на 

репродуктивному рівні реалізації навчальної діяльності у типових 

навчальних ситуаціях за допомогою таких навчальних дій: 

визначає об’єкти, про які йдеться в завданнях, називає ïx; для 

досягнення результату потребує уточнень завдання; 

називає істотні ознаки об'єктів, установлює спільні й відмінні 

ознаки, властивості об'єктів, угруповує об’єкти відповідно до умови 

за наданими орієнтирами/уточненнями в процесі діалогу з 

учителем/однокласниками; 

відтворює навчальні дії за алгоритмом/схемою, водночас 

потребує роз'яснень для досягнення результату; 

знаходить інформацію у запропонованих джерелах; перетворює 

почуту/побачену/прочитану інформацію у графічну (малюнок, 

таблицю)/текстову за зразками/за допомогою вчителя; 

коментує навчальні дїі короткими реченнями з опорою на 

орієнтири (пам'ятку, зразок тощо); наводить приклади; перевіряє 

спосіб i результат виконання завдань за зразком, констатує 

правильність/неправильність результату;  

визначає утруднення/помилки, долає виявлене 

утруднення/виправляє помилки з допомогою 

вчителя/однокласників. 



Початковий Учень/учениця виконує навчальні завдання на рівні 

копіювання зразків після детального кількаразового ïx пояснення 

учителем за допомогою таких навчальних дій: 

розпізнає i називає об'єкти, пpo які йдеться в завданнях, за 

наданими орієнтирами; 

називає окремі ознаки об'єктів; 

відтворює окремі операції навчальних дій для досягнення 

результату, зокрема копіює зразок; 

знаходить інформацію у запропонованому джерелі за наданим 

орієнтиром (малюнком, ключовим словом, порядковим номером 

речення тощо); відтворює частини почутої/побаченої/ прочитаної 

інформації усно/за допомогою малюнка; 

коментує окремі операції короткими репліками на основі 

пропонованих запитань; співвідносить результат виконання 

завдання із зразком; констатує за підказкою правильність/ 

неправильність результату. 

 

Оцінка є конфіденційною інформацією, доступною лише для 

учня/учениці та його/її батьків (a6o осіб, що ïx замінюють). Інформування 

батьків про результати навчання може відбуватись під час індивідуальних 

зустрічей, шляхом записів оцінювальних суджень у робочих зошитах 

учня/учениці, інших носіях зворотного зв’язку з батьками. 

  

 


